



# 镇江日报

ZHENJIANG DAILY  
中共镇江市委机关报



高度·贴近·融合

2023年1月21日  
壬寅年十二月三十

星期六 第14005期

今日4版 镇江日报社出版

## 中共中央国务院举行春节团拜会

### 习近平发表讲话 代表党中央和国务院，向全国各族人民，向香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞、台湾同胞和海外侨胞拜年

## 新春贺词

市委书记马明龙 市长徐曙海  
2023年1月21日

市民们，同志们，朋友们：

大家好！金虎辞岁去，玉兔迎春来。在这个万家团圆、暖意融融的美好日子，我们谨代表市委、市人大常委会、市政府、市政协，向全市人民和关心支持镇江发展的社会各界人士致以新春的美好祝福！

在过去不平凡的一年里，团结奋斗是我们这座城市最响亮的“主旋律”、最昂扬的“正能量”。全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以迎接党的二十大胜利召开和学习、贯彻党的二十大精神为主线，坚持稳中求进工作总基调，经济社会发展取得了新成效。

这一年，我们因一件件举世瞩目的大事喜事欢欣鼓舞。立春之际举行的北京冬奥会、冬残奥会，奏响了“一起向未来”的华彩乐章，奥运健儿的奋勇拼搏生动诠释了“有梦想，谁都了不起”。金秋十月，党的二十大胜利召开，擘画了全面建设社会主义现代化国家、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图，吹响了奋进新征程的时代号角。中国共产主义青年团成立100周年之际，习近平总书记号召新时代中国青年，用青春的能动性和创造力激荡起民

族复兴的澎湃春潮。我们更加深刻领会到，“两个确立”是新时代十年最大政治成果、最重要历史经验、最客观实践结论，是奋进新征程必须始终坚持的重大政治原则、必须全面贯彻的重大实践要求，必须倍加珍惜、坚定捍卫、长期坚持，始终紧跟习近平总书记走好新的赶考之路。

这一年，我们为一张张来之不易的奋斗答卷深感振奋。我们牢记“国之大者”、坚决对标对表，奋力推动党中央各项决策部署在镇江落地生根、开花结果。聚焦“疫情要防住”，果断处置多起输入性疫情，因时因势优化调整防控措施，全面落实疫情防控新阶段“保健康、防重症”的新要求和实施“乙类乙管”的新部署，最大程度保护人民生命安全和身体健康。聚焦“经济要稳住”，深入实施产业强市“一号战略”，扎实做好“六稳”、“六保”工作，统筹推进人才“镇兴”、金融赋能、创新驱动、优化营商环境等工作，经济运行呈现稳中向好、回升向好态势，地区生产总值突破5000亿元，主要经济指标超全省平均，高质量发展的根基更加稳固。聚焦“发展要安全”，坚决筑牢生产安全、生活安定、社会安宁的防线，扎实推进“法治镇江”、

(下转4版)

## 马明龙主持召开市委常委会会议 牢记谆谆嘱托 扛好光荣使命 紧跟习近平总书记走好新的赶考之路

本报讯(记者 崔俊)1月20日上午，市委书记马明龙主持召开市委常委会会议。

会议学习习近平总书记近期重要讲话重要指示精神。会议要求，全市上下要坚决响应总书记“让明天的中国更美好”的动员和号召，不断走好新的赶考之路。要积极引导各民主党派、工商联和无党派人士聚焦市委中心工作建言献策，为全面推进中国式现代化镇江新实践贡献更多智慧和力量。要深入推进全面从严治党，有力有

效强化政治监督、坚定不移正风肃纪反腐、持之以恒完善监督体系，扛牢责任、守住“廉关”。要全面提升政法工作质效，让安全屏障更加牢固。要持之以恒把党的二十大精神学习宣传贯彻引向深入，全力为镇江现代化建设营造良好舆论环境。要深化与国际友好城市交流合作，加快海外招商成果落地，推动高水平对外开放。

会议传达学习贯彻省十四届人大一次会议和省政协十三届一次会议精神。会议强调，

省十四届人大一次会议上，习近平总书记全票当选第十四届全国人大代表，是党心所向、民心所向、众望所归，充分彰显了总书记在全党全军全国各族人民中的崇高威望。全体与会代表坚决践行捍卫“两个确立”、做到“两个维护”的庄严使命，投下忠诚、光荣、神圣的一票，充分展现了江苏儿女对党的核心、人民领袖、军队统帅的忠诚和热爱。各地各部门要迅速传达学习，准确把握省“两会”主要精神和部署要求。(下转2版)

## 徐曙海主持召开市政府常务会议 全面推进乡村振兴 加快项目攻坚突破

本报讯(记者 陈志奎)1月20日，市长徐曙海主持召开市政府常务会议，学习习近平总书记中央农村工作会议上的重要讲话精神，传达学习省“两会”精神，审议《2023年市重大项目清单(草案)》《镇江市农贸市场管理条例(草案)》等，研究部署下一阶段工作。

会议指出，习近平总书记

在中央农村工作会议上的重要讲话，对全面推进乡村振兴、加快建设农业强国作出战略部署。各地区各部门要深入学习贯彻，努力在农业农村现代化上走在全国前列。要扛稳粮食安全责任，持续建设高标准农田，促进生猪、蔬菜产业健康发展，守牢稳产保供底线。要统筹推进强村富民，把产业振兴

作为乡村振兴的重中之重，加大“戴庄经验”复制推广力度，推进一二三产业深度融合，千方百计拓宽农民增收渠道。要科技改革双轮驱动，整合农机、种业资源，推进科技强农向种养加储销全链条延伸，因地制宜发展新型农村集体经济，激发农业农村活力。要深入实施乡村建设。(下转3版)

## 徐曙海开展春节前走访慰问活动 把党和政府的温暖送到群众心坎上 团结奋斗共创现代化镇江美好生活

本报讯(记者 陈志奎)1月20日上午，市委副书记、市长徐曙海走访慰问驻镇部队官兵、困难群众、抗疫一线医护人员，代表市委、市政府向大家致以节日问候和新春祝福。

陆军军事交通学院镇江校区某训练船主要承担各层次课程实习、实装教学、综合演练保障等任务。徐曙海登上训练船，

与官兵们逐一握手并送上节日祝福，代表市委、市政府感谢部队对地方和谐稳定、经济社会发展所作的贡献。徐曙海实地参观了驾驶室、训练室等区域，详细了解部队发展历程、日常备战训练等情况，希望全体官兵聚焦备战打仗练就过硬本领，更好保障国防安全、服务地方发展。市委、市政府将继续弘

扬双拥光荣传统，全力为官兵办实事、解难事，不断巩固发展坚如磐石的军政军民团结。

困难群众是党委政府最为牵挂的群体。家住丹阳市农行小区的退役军人岳伟国，1997年在部队因公负伤导致下半身瘫痪，常年卧病在床。身体怎么样？生活上还有什么困难？徐曙海来到岳伟国家中。(下转2版)

## 市人大常委会党组传达学习贯彻省“两会”精神

本报讯(谭艺婷 赵敬)1月20日，市人大常委会党组会议召开，专题学习传达贯彻省“两会”精神。市人大常委会党组书记、主任李健主持会议并讲话。

会议传达了省委书记信长

星讲话精神、省政府工作报告和省人大常委会工作报告等内容。会议指出，省十三届人大讲团结、重实效、求创新、会干事，工作报告思路清晰、结构新颖、一气呵成。镇江代表团团结一心，参会质量高，会务保障好。

就贯彻落实好省“两会”精神，李健要求，学习贯彻省“两会”精神，特别是省十四届人大一次会议精神，是当前和今后一段时间的重要任务。要结合学习党的二十大的中央经济工作会议和省委、(下转3版)

## 市政协召开党组会传达学习省“两会”精神

本报讯(吴韵晗 胡建伟)1月19日下午，市政协召开党组会议，传达学习省十四届人大一次会议、省政协十三届一次会议精神，深入学习省委书记信长星在省政协十三届一次会议开幕式上的讲话、省长许昆

林在省人大十四届一次会议上所作的政府工作报告、张义珍主席所作的省政协十二届常委会工作报告以及闭幕会上的讲话和省政协十三届一次常委会会议精神。市政协党组书记、主席郭建主持会议并讲话。

会议指出，习近平总书记以全票当选第十四届全国人大代表，是“人民领袖不负人民，亿万人民爱戴领袖”的生动写照，是载入江苏史册的巨大光荣。全市政协系统要更加坚定拥护“两个确立”，(下转3版)

## 克难而进，镇江GDP突破5000亿元

详见2版

### 马明龙在开展春节前检查时强调 努力让广大市民欢度舒心、安心、暖心的祥和年

本报讯(记者 崔俊)1月20日上午，市委书记马明龙前往医疗机构、旅游景区和商场超市进行检查，向奋战在一线的工作人员致以新春祝福，强调要切实抓好节前和节日期间各项工作，努力让广大市民欢度舒心、安心、暖心的祥和年。

当前，我市疫情防控仍处于吃紧的关键阶段，广大医务人员坚守岗位、辛勤工作，付出很多、贡献很大。来到市第一人民医院急诊室，马明龙首先代表市委、市政府，向医务人员表示感谢和慰问，也向他们和他们的家人送上新春的祝福。他说，如果没有广大医务工作者夜以继日的辛勤付出，经济社会事业就很难在较短时间内恢复正常秩序。“春节假期，医务人员为了守护人民的生命健康，还要放弃与家人团聚的机会坚守在一线，你们算得上‘白衣天使’的称谓，也理应得到全社会的尊重和称赞。希望大家进一步做好各项准备工作，为求医问药的市民解除病痛而努力，让更多市民过一个安心年。”

步入金山风景区，高悬的灯笼在阳光下照射下格外红艳，风铃在微风中飞舞碰撞、清脆作响，新近完成环境整治的景区，为正在赏景留影的游客提供了更多上佳角度和背景，也为在1月21日-27日景区免费开放期间纷至沓来的游人们营造了整洁有序的环境。马明龙询问了近期游客接待情况和节日期间的安全保障工作。得知连日来入园人数有所增加，他提醒，随着文化旅游市场的回暖，景区要细化落实各项准备工作，从细节上检查和排除各类安全隐患，引导进香游客前往指定区域。(下转2版)

## 李健开展春节前走访慰问

本报讯(谭艺婷 赵敬)新春佳节即将到来，按照市委统一部署，1月12日，市人大常委会党组书记、主任李健率队赴市中开展春节前走访慰问，把党和政府的关怀送到困境儿童、低保户、特困供养人员和百岁老人家中，向他们致以节日问候和美好祝福。

李健首先来到困境儿童小宇(化名)家中，详细了解家庭成员各自状况，当得知孩子父母均有残疾，家庭生活比较拮据时，李健叮嘱当地党委政府要加倍呵护这类困境儿童，及时为家庭解决所需所盼。(下转3版)

## 郭建开展春节前走访慰问

本报讯(吴韵晗 周迎)按照市委的统一安排，在春节即将到来之际，1月12日上午，市政协党组书记、主席郭建走访慰问省劳动模范和抗疫一线工作者，向他们致以崇高敬意，并送上新春祝福。

郭建首先来到江苏惠通集团注塑车间，代表市委、市政府看望省劳动模范周兴东，详细了解其身体状况和工作情况，对他“退而不休”的奋斗精神给予高度肯定。周兴东工作几十年，一直兢兢业业、勤恳好学。1998年获评为劳动模范，2001年又荣获省劳动模范称号。(下转3版)

## 拥军慰问信

中国人民解放军驻镇部队广大指战员、武警官兵，全市烈军属、伤残军人、军队离退休干部和广大退役军人：

时序更替，华章日新。值此新春佳节来临之际，我们代表321万镇江人民向你们及家人致以诚挚的问候和美好的祝愿！

2022年是党和国家历史上极为重要的一年。党的二十大胜利召开，描绘了全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图。2022年，我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大精神，坚决扛起“争当表率、争做示范、走在前列”光荣使命，推动经济社会发展取得了新成效。

一年来，我们坚持党的全面领导，确保经济社会发展始终沿

着正确方向坚定前行；坚持人民至上、生命至上，尽心竭力保障了人民群众的生命安全和身体健康；坚持稳中求进工作总基调，稳住了经济基本盘；坚持在发展中保障和改善民生，增强了人民群众的获得感、幸福感；坚持统筹发展和安全，营造了安全稳定的社会环境。

一年来，我们全面贯彻落实习近平总书记关于双拥和退役军人工作重要论述，推动双拥和退役军人工作迈上新台阶。市本级和丹阳、句容、扬中、丹徒创建第十二届江苏省双拥模范城。线上发布第二届“镇江最美退役军人”。退役军人思想政治、就业创业、服务保障能力建设等工作在全国全省争得荣誉，优待证办理质效位居全省前列，“微心愿”“爱军保”等工作在全社会引起良好反响，权益维护全面落实。(下转4版)

## 市领导开展春节前走访慰问

本报讯 兔年春节将至。连日来，市领导兵分多路开展春节前走访慰问，给科技工作者、医护人员、高龄老人、困难家庭等送去党和政府的关怀与温暖，并致以节日问候和美好祝愿。

1月11日，市委副书记、市委统战部部长巩海滨带队，赴句容市开展走访慰问活动，亲切慰问了技术专家、首席技师、医护人员，对他们作出的积极贡献表示肯定，希望他们再接再厉、开拓创新，助推镇江高质量发展。(下转4版)